



REY DE ESPAÑA EN JAPON.— Tokio, octubre 28, el Rey Juan Carlos de España pasa revista a una guardia de honor japonesa, durante una ceremonia oficial de bienvenida al monarca, en el Palacio Akasaka, aquí. El Rey y la Reina Sofía realizan una visita de cinco días al país. (UNIFAX II de UPI).

FECAMCO Pide Eliminar Exoneraciones en C.A.

SAN JOSE, octubre 28. (ACAN-EFE).— La Federación de Cámaras de Comercio de Centro América (FECAMCO), pidió eliminar la exoneración que se otorga a las empresas del Istmo, y en su lugar conceder otro tipo de estímulo.

El Secretario de esa entidad y director de la Cámara de Comercio de Costa Rica, Julio Ugarte, declaró hoy en esta capital que para la materia prima y la maquinaria se debería dar un estímulo arancelario que no exceda el 20 por ciento, y brindarle a las industrias un financiamiento adecuado.

Señaló que durante la reunión que realizaron durante el pasado fin de semana en Panamá, se llegó a la conclusión de que debe existir una política de comercio internacional definida, de manera que el proceso de desarrollo no se limite a la simple situación

de importaciones, sino que alcance una agresiva política hacia terceros mercados.

Ugarte informó también que otro de los temas analizados se refiere a las trabas que existen en las fronteras, que dificultan el libre tránsito por la región.

El Secretario de FECAMCO indicó que la entidad llegó a la conclusión de que los gobiernos deben abstenerse de medidas que afecten al Mercado Común Centroamericano, como son las que adoptó el Poder Ejecutivo costarricense para restringir las importaciones.

Por último Ugarte dijo que los comerciantes panameños se mostraron inconformes con las disposiciones decretadas en ese sentido, e incluso advirtieron que podrían romper el convenio bilateral que existe entre su Gobierno y el de Costa Rica.

Los Rehenes Arma de Doble Filo para Carter

WASHINGTON, octubre 28. (EFE).— Los rehenes norteamericanos en Irán se han convertido en un "arma de doble filo" para Jimmy Carter en vísperas de las elecciones presidenciales norteamericanas.

Si los 52 ciudadanos norteamericanos, retenidos en Irán desde hace 360 días, son liberados antes del cuatro de noviembre, Jimmy Carter podría conseguir con facilidad un segundo mandato presidencial.

Pero en los Estados Unidos aumenta el sentimiento de decepción a medida que las esperanzas de obtener una inminente liberación de los rehenes se van convirtiendo en frustración, pesimismo y hasta en cólera.

Lo que más irrita a algunos norteamericanos es la "manipulación electoral" de los rehenes con los que,

según acusaciones formuladas a la Casa Blanca se "juega" como baza para conseguir la reelección de Carter.

"Yo soy demócrata y siempre he votado por el candidato de mi Partido (el de Carter), pero si los rehenes son liberados antes del 4 de noviembre (fecha de las elecciones), votaré por Ronald Reagan", declaró un anónimo ciudadano a una emisora de radio norteamericana.

La frase traduce el malestar creado en todo el país, incluso entre las filas del Partido Demócrata, por la excesiva expectativa provocada ante la suerte de los rehenes que induce a muchos a creer que "alguien está manipulando el tema en propio beneficio".

Sin embargo, la Casa

—Favor pase a la página 42.

El Salvador y Nicaragua Chocan en Reunión de OEA

WASHINGTON, Oct. 28 (AP).— Los representantes de Nicaragua y El Salvador intercambiaron severas acusaciones sobre la situación en sus países en una reunión del Consejo Político de la Organización de Estados Americanos.

El delegado nicaragüense Casimiro Sotelo calificó a las Fuerzas Armadas de El Salvador como "Ejército

de represión" y su colega salvadoreño, Ernesto Arrieta Peralta, enrostró a los gobernantes de Nicaragua de temer una elección popular.

Sotelo suscitó la cuestión al aludir a la cuestión del entrenamiento de oficiales salvadoreños por parte de instituciones militares norteamericanas, que aun funcionan en la Zona

adyacente al Canal de Panamá.

"Nicaragua tiene la determinación de mantener relaciones amistosas con los Estados Unidos dentro de un marco de respeto mutuo, y estamos seguros de que esa es la posición de los Estados Unidos con respecto a Nicaragua", dijo Sotelo.

Sin embargo, explicó, "la preocupación por el

asesoramiento militar que está dando al Ejército salvadoreño se basa en nuestra propia experiencia histórica bajo una dictadura de cuatro décadas y media, que usando un ejército que también recibía asesoramiento militar norteamericano, llegó al genocidio contra un pueblo indefenso".

Ello fue una aparente referencia a la acción de la Guardia Nacional del fallecido Presidente Anastasio Somoza, durante la rebelión de los sandinistas

—Favor pase a la página 35.

Piden Premio Nobel de la Paz para Mediador

LIMA, octubre 28. (EFE).— Cuando Honduras y El Salvador firmen la paz el próximo día 30 en Lima, el ex-Presidente peruano José Luis Bustamante y Rivero recogerá el fruto de tres años de labor mediadora, paciente y oscura, que ha merecido su postulación por el Nobel de la Paz por el Parlamento.

"Siempre el diálogo triunfará por encima de la violencia". Esta es la máxima preferida de Bustamante, y resume la filosofía que aplicó a la labor mediadora que inició el tres de abril de 1978.

Bustamante, de 85 años y ex-Presidente también de la Corte Internacional de Justicia de La Haya, condujo la mediación en un impenetrable silencio, solamente rotó para anunciar de vez en cuando que el trabajo progresaba.

Su carácter sobrio y ponderado, su decisión de su-

—Favor pase a la página 21.

Arabia Saudita Rompe Relaciones con Libia

RIAD, Arabia Saudita, octubre 28. (AP).— Arabia Saudita rompió hoy sus relaciones diplomáticas con Libia, tras un intercambio de dos semanas de ataques verbales con el país del norte africano, acerca de la adquisición por parte de los sauditas de aviones con radar a los Estados Unidos.

Una declaración transmitida por la Radio estatal saudita dice que la decisión de romper las relaciones fue tomada después que los ataques libios "excedieron todos los límites, extendiéndose a la misma fe musulmana". "Esto no podía ser tolerado más. No podemos permanecer en silencio", dijo la declaración.

La guerra verbal entre ambos países se inició el 12 de octubre cuando el coronel libio Moammar Khadafy afirmó que la presencia de sistemas de advertencia y control aerotransportados (AWACS) en los cielos sauditas constituía un sacrilegio de los lugares sagrados de La Meca.

Khadafy también instó a una Jihad (Guerra Santa) panislámica para "liberar la casa de Dios en La Meca y la misma ciudad de La Meca".

Preguntas y Respuestas en Guerra de Irán-Iraq

LONDRES, octubre 28. (UPI).— Preguntas y respuestas acerca de la guerra entre Irán e Irak, que entró en su sexta semana.

P. ¿Quién está ganando? R. Aunque Irak está en la ofensiva, no logró el control de ninguna ciudad importante de Irán. Las batallas son continuas desde el 22 de septiembre, especialmente en torno de la ciudad iraní de Abadán, donde está la refinería petrolera más grande de la región.

Abadán provee a Irán más del 60 por ciento de su petróleo refinado y está casi totalmente destruida.

Irak dice que logró el pleno control del Puerto de Khorramshahr, pero Irán dice que sus defensores siguen activos.

Irak también sufrió pérdidas en sus instalaciones petroleras y sus dos principales refinerías de Kirkuk y Mosul fueron dañadas por los bombardeos casi diarios de los aviones iraníes.

P. ¿Cuáles son los efectos de esos daños en la provisión petrolera iraní?

R. Irán tiene ahora dos problemas principales: Tiene que lograr combustibles. —Favor pase a la página 21.



PREPARATIVOS DE DEBATE.— Cleveland, octubre 28. Una experta maquilladora prepara al Presidente Jimmy Carter, para el debate que celebrará por televisión con el candidato republicano, Ronald Reagan. (UNIFAX II de UPI).

EL ULTIMO DIA DEL I, MIÉRCOLES 29 DE OCTUBRE DE 1980.